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KENDELSE 
 

Afsagt den 20. september 2024 
 

af 
 

Fodboldens Disciplinærinstans 
 

i sagen 
 

Frederiksberg Boldklub – AB, afviklet den 13. august 2024 
 
 
 
SAGEN 
 
Tirsdag den 13. august 2024 blev kamp i Oddset Pokalen 2024/25 mellem Frederiksberg Boldklub og AB 
spillet på Jens Jessens Vej på Frederiksberg.  
 
Kampens dommer har efter kampen sendt en indberetning fra kampen i overensstemmelse med retningslin-
jer for dommerne i kampe i Herre-DM og Herre-LP.  
 
  
INDBERETNING FRA KAMPENS DOMMER 
 
Dommeren har indberettet, at der i kampens 46’ minut blev afbrændt 2 stk. romerlys af to tilskuere med til-
knytning til Frederiksberg Boldklub. Dommeren har i sin indberetning oplyst, at begge tilskuere tilhørte den 
samme gruppe af tilskuere, som ifølge dommeren havde tilhørsforhold til Frederiksberg Boldklub og i øvrigt, 
at den ene bar en trøje fra Frederiksberg Boldklub.  
 
Dommeren har medsendt et billede af afbrændingen.  
 
 
REDEGØRELSE FRA FREDERIKSBERG BOLDKLUB 
 
Frederiksberg Boldklub har fået forelagt dommerens indberetning og er anmodet om en redegørelse til Fod-
boldens Disciplinærinstans. 
 
Frederiksberg Boldklub har sendt en redegørelse til Fodboldens Disciplinærinstans. 
 
 
FODBOLDENS DISCIPLINÆRINSTANS’ BEMÆRKNINGER 
 
Jakob Berger Nielsen (næstformand), Kim Garde Madsen, Lars W. Knudsen, Stig Pedersen, Steven Lustü og 
Teddy Pedersen har deltaget i behandlingen af sagen. 
 
Jens Hjortskov (formand) har ikke deltaget i behandlingen af sagen.  
 
Fodboldens Disciplinærinstans har kompetence til og forbeholder sig ret til at behandle enhver sag relateret 
til tilskueradfærd i henhold til reglerne i Divisionsforeningens cirkulære nr. 40 af 2024 om sikkerhed og or-
den på stadion.  
 
Fodboldens Disciplinærinstans bemærker, at det af samme cirkulæres § 2.1, fremgår, at kampe i de afslut-
tende runder i Herre-LP, medmindre andet er anført, er omfattet reglerne i cirkulæret. Det følger videre af 
cirkulærets § 2.3, at der ved kampe i de afsluttende runder af Herre-LP gælder de bestemmelser, som nor-
malt ville have været gældende, hvis kampen havde været en almindelig turneringskamp på den arrange-
rende klubs hjemmebane, samt § 6.10 om ansvaret i Herre-LP. 
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Frederiksberg Boldklub er almindeligvis omfattet af DBU Københavns Turneringsreglement og vil på bag-
grund af ovenstående tilmed være omfattet af ansvarsbestemmelserne i § 6.10 i Divisionsforeningens cirku-
lære om sikkerhed og orden på stadion, når Frederiksberg Boldklub spiller en kamp på hjemmekampe i de 
afsluttende runder af Herre-LP. 
 
Fodboldens Disciplinærinstans vurderer på den baggrund, at Frederiksberg Boldklub kan holdes objektivt 
ansvarlige for uacceptabel adfærd og skadegørende handlinger fra tilskuere og fans, der kan relateres til 
klubben, uanset hvor på stadion denne adfærd måtte opstå, jf. § 6.10.2.   
 
Fodboldes Disciplinærinstans vurderer på baggrund af dommerens indberetning og det medsendte billede, 
at Frederiksberg Boldklub har objektivt ansvar for, at der blev afbrændt 2 stk. romerlys af tilskuere med til-
knytning til Frederiksberg Boldklub, jf. §§ 6.10.1 og 6.10.2, i cirkulære om sikkerhed og orden på stadion. 
  
Fodboldens Disciplinærinstans har vurderet strafværdigheden af det foreliggende tilfælde og har på den 
baggrund fastsat sanktionen til en advarsel. Fodboldens Disciplinærinstans har ved sanktionsfastsættelsen 
blandt andet lagt vægt på, at der var tale om en enkelt afbrænding af to stk. romerlys og at Frederiksberg 
Boldklub ikke tidligere er sanktioneret af Fodboldens Disciplinærinstans. 
 
 

**** 
 

Fodboldens Disciplinærinstans afsiger herefter følgende 
 

KENDELSE 
 
Frederiksberg Boldklub tildeles en advarsel i medfør af Divisionsforeningens cirkulære om sikkerhed og or-
den på stadion § 7.1, jf. DBU’s love § 30.1, nr. 1, jf. § 30.1, a). 
 
Kendelsen kan ikke appelleres til Fodboldens Appelinstans, jf. DBU’s love § 30.7. 
 
 

Brøndby, den 20. september 2024 
 

Fodboldens Disciplinærinstans 
 

Jakob Berger Nielsen (næstformand) 
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